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DIiQQOT!
Oziz sagirdlor.
Acqiq tipli suallarin cavablarini kagizda
qaralayarken nazere alin ki,
1. Cavablar soldan saga dogru qaralanmalidir. Masalon
sualin cavabr “34”-diirsa, bu, cavab kagizinda asagidak:

kimi qaralanmahdir. \ /
34 3 4
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Dogru / Yanlg
2. Se¢im (dogru va ya yanls olanlar1 segin) va xronoloji
ardicilliq tipli suallarda “vergiil” dairasi asla

garalanmamalidir. Masalon sualin cavab: 1,3,5-dirsa, bu,

cavab kagizinda asagidak: ki<i qamlanmalzdy.
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Dogru / Yanls

3. Bir siitunda sadaca 1 daira qaralana bilar. Masalan
sualin cavabr 27-dirsa, bu, cavab kagizinda asagidak:
kimi qaralanmalidr.
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Dogru Yanlis

Qabul Imtahani-2020

A varianti

AZBRBAYCAN DiLi
Mbatni diqqatls oxuyun va 1-10 - cu tapsiriqlan
matn asasinda cavablandirin.

0 Abdulla ibn Cafer adli sliagiq ve zengin bir
adamin vaxtile genis meyva bag1 var imis. Bir
gin izlim tinglarinin yanindan kegenda! o goriir
ki, yero ¢dmbalmis bir zanci qul slinde ¢orak
tutub, bir kopak ise onun qarsisinda quyruq
bulayaraq ora-bura vurnuxur. Qara qul ¢érakdan

bir tike qoparib, hemin itin qabagimna atir? ve it

onu acgozlikle yeyir. Bu hal qulun alindaki
¢Orak bitena qadar davam elayir.

A Gordiiyii.  bu  hadisadon  tesirlonan
Abdulla quldan sorusur:

— Sana gilinda nega ¢orak verirlard ki?

Qul deyir: “Els olan-qalanim bu idi”.

Abdulla teacciibla:

— Bos niyo 0z ........... bu yiyesiz its verirsen?
— deyo sorusanda qul bels deyir:

— Buralara ¢ox nadir hallarda itlar golib
¢ixarlar.  Onun  uzaqdan  geldiyini, slden
diisdiiytinii* ve ac oldugunu diisiiniince yavan
¢Orayimi ona verdim.

Oz soxavati ilo ad ¢ixaran Abdulla sorusdu:

— Bes indi sen 6ziin ne yeyacaksan?

WV Qul alini yellayib: “Birtahar ”, -
deyir.

@ Abdulla ibn Cofor 0z-0zlitytinds diigtintir:
“Guya men sliagighgim ve comerdliyimle bu
elds, obada ad c¢ixarmigam®. Amma, son dems,
bu imkansiz qara qulun konliindaki saxavet
moanimkindan qat-qat cox imis!”

B Bir dofo homin qul agasinin yegano
oglunu suda batmaqdan xilas edir. Buna gora do
o, avvalca qula azadliq baxs edir, sonra isa 6z
tizim bagin1 ona bagislayir.

Altindan xatt ¢okilmis ifadani hansi s6zlo avez
etmoak olar?

A) gozii tutmaq

B) goziinden kenara qoymamaq

C) goziinden tokmak

D) goziina topmak

E) goziiilo yemak
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2. Uzerinds raqem yazilmis sézlerin haqigi (H) ve | 5. Moatnin mezmununa asasen diizgiin ardicillig

macazi (M) manada islonmasi il bagh diizgiin

codvali miiayyen edin.

A) H| M B) | H| M O|H| M
1 |4 2 1|2
2 |5 4 3
3 5 4
5
D) M E) H M
4 |1 2 |1
512 4 13
3 5
Dogrudur Yanligdir

1. it ac ve yorgun
oldugu {tg¢iin qul ona
olan-qalan  ¢Orayini
verir.

2. Abdulla ibn Cafer
zongin  bir adam
oldugu tig¢lin comard

idi.

3. Uzaq oldugu figiin
oralara itlor ¢ox nadir
halda gedib ¢ixirlar.

4. Abdulla ibn Cafor
qula avvalca azadhq
baxs edir, sonra isa bir
kiso qizil bagislayir.

A)12 B)23 024 D)14 E)L3

Hansi ctimladoki forqlondirilmis s6z matnda

garciva daxilinde verilmis sozle eyni meanada

verilmisdir?

A)Icori kecin, ev sahibi sizi gozlayir.

B) Anam onlarin ko¢mayini esitcek, yaqin ki,
haman daqiqe ke¢inacak.

C) Korim baba naxir1 otardig: {i¢iin aldigy ciizi
ayliq ile ke¢inardi.

D)Daglardan oasen siibh kiiloyinin nofasi sairi
ustidiir, Afaq ise artiq keginirdi.

E) Ehtimal ki, “ke¢inmak” sozii “ko¢moak” feili
ilo baghdir ve aslinds, “kegcinmoek” yox,

“koc¢tinmak” kimi olub.

miiayyon edin.

1. Qulun ¢orekdan bir tike qoparib ite atmasi

2. Itin onun gqarsisinda quyruq bulayaraq
vurnuxmast

3. Abdulla ibn Cafarin qulu miikafatlandirmasi

4. ltin ¢orayi acgdzliiklo yemasi

5. Zongin  adamin  gordiiyii  hadiseden
tosirlonmasi

A)51,2,43 B)1,2,4,5,3 C)514,23

D)2,1,4,53 E) 14,235

Qargisinda isare qoyulmus hansi hissade moatne

uygun olmayan ctimle verilmisdir?

A BA OV DO bl

Mbotnda suallardan birine cavab
miimkiin deyil.
A)Abdulla ibn Cafor haradan kegande qulla

rastlasdi?

tapmaq

B) Abdulla ibn Cafar qulu niye sorgu-suala tutur?
C) Qul na tiglin ¢Orayi ite verir?

D) Abdulla ibn Cafar qulu ns ilo miikafatlandirir?
E) Azad ve =zengin oldugdan sonra qulun

xasiyyoti doyigirmi?

Hansi deyim moatndan ¢xan asas fikre

uygundur?

A) It sono dost olar, bir stmiik atsan.
(N.Gancavi)

B) Sexavatin haddi var, ager onu assalar, ifrat
olar. (Imam Hoson Oskari)

C) Sexavat dovletdan deyil, tobistdendir. (Atalar
sOzil)

D)Baga bax, iiziim olsun, yemays tiizlin olsun.
(Atalar sozii)

E) Sexavatli olmaq yaxs1 seydir, barmaglarindan
biri biikiilii olsa. (Elman Habib)
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9.

10.

11.

12.

Matnda noqtalerin yerino uygun golon sozii
miiayyon edin.

A) taleyini B) hissoni C) varini

D) gismatini E) baxtini

Asagidaki izahlardan hansma uygun matnds s6z

yoxdur?

A) Calaq vasitosile yetisdirilon agac sitili

B) Oz distiinliiklorini, ~moziyyetlorini  gdze
carpdirmagi, 6z xidmetlari ilo qlirralonmayi
sevmoamby; sadalik

C) Sahibi olmayan, sahibsiz

D) Mardlik, naciblik, aliconabliq

E) Bos-bosuna o torof-bu torofs  getmok;
qurdalanmagq, yerinde hoarakat etmoak, calisib-
capalamaq

Hans1 hamcins tizvlii ctimlo deyil?

A)Qoadim tiirklar 6vladi veton ftigilin, dovleti
gorumagq li¢tin hazirlayirdilar.

B) Oglundan xabar tuta bilmadiyi {i¢iin ana var-
gol edir, ¢ixis yolu axtarirdi.

C)Insan zokasi inkisaf etdikco tagbandli
mobadler, temteraqlh imarstlor, uca goyde-
lanlar biitiin diinyan tutur.

D) Qoca Sevgini sag-salamat sahils gatdirdi, 6zii
ise yoluna davam etdi.

E) Miitalia insan1 bad amallorden saxlayar ve

onu yaxin-uzaq ke¢mislors aparar. (Dekart)

“Bu kitablar1 na tic¢iin aldin?” sual ctimlessino
moaqsad =zerfliyi formasinda verilmis cavabi
miiayyen edin.

A) Falsofa ilo maraqlandigima gore

B) Miiallim tapsirdig: tigiin

C) Dostum maslahat bildiyi tigiin

D) Diinyagoriistimii zanginlagdirmak {i¢iin

E) Miitaliayo ehtiyacim oldugundan

Qabul Imtahani-2020 A varianti

13. Dogru vo yanlis fikirlori miisyyen edin.

iki va daha artiq miisteqil soziin
yalniz qrammatik cohatden birlog- | @
masine soz birlegmasi deyilir.
Sintaktik alagenin iki néviivar. |® @ ‘ Dogru
| Homcins tizvlarda hal, mensubiyyat, ‘ -
zaman, com sokilcilori ixtisar oluna | ® @ ‘ Yanlig J
bilar. '
Var, yox, lazim, bas sozlari suala @
|__cavab vermadan ciimls {izvii olur.
A) e B) @ C) o D) e E) e
oo oo o o oo o o
o o o % %

14. Sual isarssinin yerina yazilmali olan s6z hansi

cumladadir?
' ™~ 7 N / fsminbozi ™ i

/ S < \ :
‘ Sifotdir. ) ? | xtisusiyyotlorini |

p

/ N\

A) Artiq axtardigl gehremani tapmugda.

B) Dahilarin fikirlari, adaten, dagimiq olur.

C) Usta das1 gencin ovcuna qoyur va slini
baglayir.

D) Baliqg1 danisilanlar: diqgatle dinladi.

E) Bilikli adami har yerds hormatls qarsilayirlar.

15. Cadvoals asasan dogru fikirlordir:

Ismi birlagma Feili birlasma Mirakkab s6z birlagsmasi
1. sanin dediyin 3. gaharda olarkan 5. biitiin elmlarinagari
2. gordityin manzara | 4. azad yasamagimiz | 6. anasi iigiin darixan
A)125 B)2,4,5,6 C) 2,345
D) 1,24 E) 1,45



VIl sinif - | grup

16. Verilmis ctimls asasinda

diagramindaki sahvlari miiayyan edin.

Eyler-Venn

1. Diismoni  bagislamaq  dostu  bagislamaqdan
asandir. (Nitsse)
2. Hoyatda he¢ wvaxt giizasta getmomoak dalilik

alamoatidir. (Demokrit)

1 2

1. Ismi xabarlidir. 3. Naqli

climlodir.

5. Xobor s6z birlosmosi
2. Climlo tizvlorindon -
L . ilo ifada olunub.
ikisi feili birlosma ilo 4. Tamamliq o i

ifada olunub. var.

A)245 B)146 C)356

D)156 E)124

17. Klasteri tamamlayan niimunalari miisyyan edin.

Bozqurd tiirk hiirriyyetinin,

tiirk deyaneatinin simvoludur.

Sual ctimlosinoe ¢evrila

bilen ciimloler

Itirilasi bir seyi olmayan adamlara bas gogmayin.
Xogbaxtlikda qiirralonma, badbaxtlikda sinma.

Kimdansa xosu galmadiyini gizlatsin.

L=

“Kirpi” jurnali miixtalif nasillora mansub olan
pesakar karikaturcu rassamlart bir araya gatira
bildi.

5. Niyyatimizi bildirmadon horakat edok.

6. Dostluq alagalarinin qirilmasina imkan verma.
A)234 B)1,36 C)245 D)345 E)126

18. Riistom orta moktobi bitirandon sonra indiki Sankt-

Peterburqa tohsilini davam etdirmak iiciin getdi.

Verilmis ctimlonin sintaktik tohlil sxemini
miiayyen edin.

A) —_— NN DA AN DA

B) s o e

C) AANAn AaaAA~ AAAAA

D) s mmmnn aanns annn

E) e AN AN AAAAS - - — - DA

Qabul Imtahani-2020

19.

20.

21.

22,

23.

A varianti

Niimunoslar igarisinde hansi sxema uygun soz
birlogsmasi yoxdur?

tunc heykal, icari daxil olan, basqasimn sarayi,

giila-giila gedon
A isim |+]  isim |
B[ sifot  |+[ isim |
C) | feili baglama| +| _feili sifot |
D)| zarf |+ feilisifot |
E)| ovorlik |+[ isim |

Iki miixtelif ciimlo {izviiniin suali kimi islona
bilir:

1. No zaman? 2. Neca? 3. No tli¢lin?
4. No edacok? 5. Na? 6. Hara?
A)1,2,3,5 B) 2,3,5,6 C)2,3,4,5
D)14,5 E)2,4,6

Hansini ctimlonin ilk s6zii kimi iglotmak olmur?
B) adat1

D) alaveni

A) timumilasdirici s6zii
C) toyini

E) s0z birlogsmasinin asili tarafini

Sintaktik alage baximindan yalniz asili toref kimi
islonan sozlari gostarin.

1 2_— 3 .4

Dovlatin  _icinde harc-moarclik  baglananda
—_

sodaqotli  nokorlor meydana ¢ixir. (Lao Tszi)

A)35 B)347 45 D)1,35 E)46

Ciimlads hansi xanalarin yerins barpa olunmali

durgu isaraleri eyni maqsads xidmat edir?

Darman bitkilari | 1 | yoni itburnu cayti-
kani ¢obanyastig1 zancirotu respublika-
mizin miixtalif bolgelorinds bitir.
A)1,345
D) 1,2,3,5

B) 3,4,5
E) 2,34

C) 1,24
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24. Bozi miirokkeb adlarin birinci terofi dirnaq INGILIS DiLi
iginda yazilmalidur. 26. How many sentences with modal verbs are
Hansi niimunalar bu fikra uygun galmir? correct?
1. xiyabani » They hadn't to sleep in the same room.
Sehidler > Do I have to suggest new ideas?
2. poemasi > They were able find things in common.

> You shouldn't be desperate.

3. mahnust > Leyla couldn’t go to the cinema, because she
Clicolorim had to translate an important article.
4. kafesi A)0 B) 1 Q)2 D)3 E) 4
5. qorugu
Sirvan 27. Choose the correct pronouns.
6. sohoari

If you want to live or study in a foreign country, first

A)146 B)234 (O156 D)136 E)123 of all, ... important to learn ... language.

A)it, it’s, it’s B) it’s, its, its Q) its, it’s, it
D) it's, its, it E)it, it’s, its
25. Olavalarle bagh uygunlugu miisyyen edin.
1. Miibtadanin slavesi
2. Tamamligin slavasi 28. Choose the correct variants.
3. Zoarfliyin slavasi 1. to make a friend
2. to make somebody to be happy
a. Kondli garargaha — sarkerdesnin yanina gsldi. 3. to make a dress
b. 1795-ci ils goder Odessa — Ukraynanmn bu 4. to make progress
sohoari Hacibay adlanmigdir. 5. to make somebody to work
c. ©. Olakbarlinin — Otellonun har kslmasi A)3,4,5 B)2,3,5 0)1,25
miistomlokagi imperialistlora qarsi  odlu D)1,3,4 E)1,2 4

itttham kimi saslonirdi.

d. Icerigehari — Azerbaycan memarhgmin bu

unikal abidasini qoruyagq. 29. Match the words with their definitions.
e. Bu kigikk kend wuzaqda - mesonin 1. promote 2. frame 3. regulation
qurtaracaginda idi. 4. tide 5. fault
A)1-b, 2-d, 3-a B) 1-b, 2-¢, 3-ad a. the rules made by authority
C) 1-¢, 2-d, 3-ae D) 1-b, 2-¢, 3-¢ b. mistake
E) 1-c, 2-a, 3-¢ c. the regular change in the level of the sea
d. a supporting structure of the building
e. to help somebody to become popular

A)1-a, 2-c, 3-e, 4-b, 5-d
B) 1-e, 2-d, 3-a, 4-c, 5-b
C) 1-e, 2-b, 3-a, 4-¢c, 5-d
D) 1-b, 2-d, 3-a, 4-e, 5-c
E) 1-d, 2-a, 3-e, 4-b, 5-c
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30. Choose the correct pronouns.
Although his wife didn’t tell ... ... about his

condition, ... of his friends got the news from others
and tried to help him.

A) anybody, something, any

B) anybody, anything, some

C) something, any, some

D) any, anything, some

E) somebody, anything, some

31. Choose the correct modal verbs.
I. As the weather was cold, neither my cousins nor

my brother ... to play in the yard.
II. The baby is sleeping in the next room. You ...

make a noise.

a- were able b- must c- wasn’t able

d- shouldn’t e-haven’tto  f- was able
A) I-a, II-b B) I-b, II-d Q) I-£, II-d
D) I-c, II-e E) I-f, II-e

32. Write the given sentence in the Passive Voice.
What do you plan for weekends?

A)What is planned for weekends?

B) What you planned for weekends?

C) What are you planned for weekends?
D) What has been planned?

E) What planned for weekends by you?

33. Match the correct variants with the phrasal verb
“look” .

1. You can ... the list of job opportunities which
are offered by our company.

2. I cannot decide who those babies ..., their
mother or father.

3. Wesshall ... your dog while you are away on a
holiday.

4. I'm leaving the town for a week, but I ...
seeing you soon again.

Qabul Imtahani-2020

a) look like b) look forward to ) look at
d) look through e) look up 1) look after

A) 1-e, 2-b, 3-f, 4-d B) 1-d, 2-c, 3-a, 4-b
C) 1-f, 2-a, 3¢, 4-e D) 1-d, 2-a, 3-f, 4-b
E) 1-b, 2-f, 3-d, 4-a

A varianti

34. How many variants are correct?
.

AEEEEEEEEEEEEEEEEEEEEEEEEEEEET e FUEEIEEEEEEEEEEEEEEEEEEEEEEEEE,
H .

a tomato soup

--------------------------------------------------------------
--------------------------------------------------------------

. .
-------------------------------------------------------------

35. Choose the correct sentences with the noun in
the Possessive Case.
1. It's only a few minute’s walk from here to the
station.
On my way home I met my father’s old friend.
Unfortunately, my mother’s left the doctor’s
prescription (resept) at home.
4. The Babayev’s workshop was awfully destroyed.
5. Those womens’ documents are on the table.
6. She bought some bread at the baker’s.
A)1,3,5
D)2,4,6

W N

B)4,5,6
E)2,3,6

Q) 1,23

36. Which sentences can’t be changed into the
Passive Voice?
1. Colorful parrots live in the rainforests.
2. The book costs a lot of money.
3. Very few people know this mystery.
4. We paint these walls every year.
5. A strange man suddenly appeared at the door.
A)1,4,5 B)1,3,4 0235
D)2, 3,4 E)1,25

37. Choose the correct tense forms.
1. By the time I learnt the truth, they had done all the
arrangements.
2. They had informed me about the salary, before the
results were known.
3. When I entered the room, Aynur was cooking the

meal.

4. If I shall finish university next year, I shall go
abroad.

5. My cousin wrote me twice since he has gone to
France.

A)1,2,3 B)1,4,5 01,25

D)2, 3,4 E)3,4,5
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38. Choose the correct conjunctions.
... the employees ... the boss was at the factory when
the fire broke out.
A) Both ... and
C) Neither ... nor
E) Not only ... and also

B) Either ... nor
D) Both ... nor

39. Make up a sentence.
1. no sooner 2. than 3. been involved in
4. to meet 5. had you 6. this project
7. they refused
A)1,7,4,2,53,6
0)5,3,61,2,7,4
E)2,7,4,1,53,6

B)1,2,5,3,6, 7 4
D)1,5,3,6,2 7,4

40. Choose the correct variant.
We ... solve this problem at once.
1. would rather to
3. were made
A)1,3 B)2,3

2. would prefer to
4. had better

01,4 D)3,4 E)24

41. Choose the logically correct words.
1. Carpets were a part of young girls” ... .
2. His parents are ... . He is 17 years old, but they
never let him go out alone.

a- medicine b- dowry  c- overpopulated
d- overprotective e- bully
A) 1-b, 2-d B) 1-a, 2-e C) 1-b, 2-c
D) 1-e, 2-d E) 1-d, 2-e

42. Complete the dialogue.
Aslan: —Hello, Mr. Hasanli. ... ... ...

Mr. Hasanli: — Sure! Aslan. What's the problem?
How can I help you?

Aslan: —It's about my grades. I study hard
for the exams, but I hardly ever
get high marks.

A) Can I speak to you for a minute?

B) What kind of exercises will you give me?

C) When will these bad times go away?

D) How can I present my homework project?

E) Will you tell me my exam results?

Qabul Imtahani-2020

A varianti

43. Fill in the gaps with correct prepositions.
Some old people are afraid ... using mobile phones.

Therefore, they prefer to communicate ... others ...
landline phones.

A) for /| —/ by B) of / with / by
C)of/at/in D) at / with / at

E) of / with / —

44. Choose the correct tense forms.
Yesterday Raul told me that he ... Nigar after he ...
to her.
A) won't see, talks
B) hadn’t seen, talked
C) didn’t see, had talked
D) hasn’t seen, talked
E) wasn’t seen, had talked

45. Match the translation of the words correctly.
1. relatively a) miinasibat, yanasma

2. encourage b) tamsil etmak

3. approach c) casaratlandirmak
4. certify d) qismoan, nisbaton
5. represent e) tasdiglamak

A) 1-a, 2-¢, 3-b, 4-d, 5-e
B) 1-d, 2-¢, 3-a, 4-e, 5-b
C) 1-d, 2-e, 3-b, 4-¢, 5-a
D) 1-¢, 2-d, 3-e, 4-b, 5-a
E) 1-b, 2-¢, 3-e, 4-a, 5-d

Read the passage and
answer the questions 46 — 50.

Most countries have realized the importance of
education in today’s world. It led to the development
of many government educational programmes and
grants to schools and colleges. Education is very
important because it opens doors to brilliant
opportunities. Education career cultivates us into
responsible citizens and good human beings, into
individuals capable of taking the right decisions, and
learning from experience.

The first time we are introduced to formal
education is in school. Schools are institutions that
lay the foundation of a child’'s development. They

provide us with knowledge about the world. Schools
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play a key role in developing children into responsible
citizens and good human beings.

Real education is not limited to lessons from
textbooks, it is obtained from the lessons taught by
life. Education is important as it teaches us the right
behaviour and good manners. @ makes us self-
confident, and develops our abilities to think, analyze
and judge. The future of a nation is safe in the hands
of educated people.

46. The passage is mainly about ... ... ....
A) the future lessons

B) responsible citizens
C) the importance of education
D) giving grants to schools and colleges

E) educational government programmes

47. Which word in the passage means “fo get
something by making an effort”?
A) to introduce

B) to provide C) to obtain

D) to realize E) to develop

48. The highlighted pronoun “it” refers to ... .
A) education B) development

C) behaviour
E) knowledge

D) foundation

49. Which statement isn’t true according to the
passage?
A) Children’s formal education begins at school.

B) School brings up responsible citizens.

C) Real education is received from the lessons
taught not only by school but also by life.

D) The role of education is highly appreciated in
the modern world.

E) The future of a nation depends on giving
grants to colleges.

50. Answer the question according to the passage.
What does school provide us with?

A) grants B) opinions C) knowledge

D) countries E) decisions

Qabul Imtahani-2020

51.

52.

53.

54.

55.

56.

A varianti

KIMYA

Mendeleyevin kimyovi elementlorin  dovri
sisteminda dovrlar {izrs niive yiikii artdiqca (1)
artir, (2) azalir. 1 ve 2-yo uygun olanlan
miiayyan edin.

A) 1-atom radiusu, 2-elektromonfilik

B) 1-elektromanfilik, 2-ionlagsma enerjisi

C) 1-metalliq xassasi, 2-qeyri-metalliq xassosi

D) 1-elektromanfilik, 2-metalliq xassosi

E) 1-oksidlesdiricilik xassasi, 2-elektronaharislik

Hans1  birlosmado  yalmz  ion  rabitesi
movcuddur?

A)K:SOs B)CaCl: C)HCI D)O: E)H2SOs
Hans1 reaksiyadan baglangic maddslerin mol

miqdarindan asili olmayaraq yalniz normal duz
alinr?

A) Mg(OH)2 + HNOs —

B) KOH + HsPOs —

C) NHs + H2S0s —

D) NaOH + HCl —

E) AI(OH)s + HNOs —

Hans1 halda maddslar dogru adlandirilmisdir?
1. Fe20s — domir(III)oksid

2. Al(OH)s — aliiminium(IIl)hidroksid

3. Fe(OH)Cl2 — domir-hidroksoxlorid

4. NaH2POs — natrium-dihidroortofosfat

5. Ca(ClO): — kalsium-hipoxlorit

A)1,2,4 B)2,35 (1,45 D)1,3 E)2,4

Uygun maddeni miisyyen edin.

— Molekulu xatti qurulusludur.

— Molekulu geyri-polyardir.

— Molekulunda kimyavi rabitalorin amalo
golmasinds 8 elektron istirak edir.

A)HF B)H:O C)NHs D)O: E)CO:

37C1~ ionundaki proton, elektron ve neytron
saylar1 arasindaki dogru miinasibeti miisyyen
edin.

A)p=e<n
D)e=n>p

B)p=e>n
Eyn>p>e

Cn>e>p



VIl sinif - | grup

57.

58.

59.

I I 1m I1v v VI VII VII
1| X
2 T
3 Al Z
41 Y

Dovri sistem cadvelinin verilmis asas yarimqrup

elementlari ti¢lin hansi ifadalor dogru deyil?

A) Xila Z elementlari ion rabitali birlosma amals
gotirir.

B) T elementi birlosmo amalas gatirmir.

C) Y on asan elektron veran elementdir.

D) A elementinin an boytiik oksidlogsma daracasi
+6-dir.

E) Aila Y elementlari Y2A birlosmasi amala
gotirir.

CH=C-CH-CH:-CHs
|
CHs

molekulunda verilonlars uygun dogru sxemi
gostorin.

1. Siqma rabitslorinin say1 O e14

2, Polyar-kovalent rabitalarinin say1 [ @9

3. Rabita amala galmasinds istirak @5
edan geyri-hibrid orbitallarnin say1

4. sp’ s orbitallarin ortiilmesinden ® 10

omola galon sigma rabitalarinin say1

B) %g C)%
E) Ezg

74
B4

Metal + X — Hot + ...
reaksiyaya daxil olan maddsler hansi halda
dogru gosterilmisdir? (Reaksiya saraiti nazara
alinmzr)

sxemina oasasan

Metal X
I. Na HCl
II. Cu H2SOs4(duru)
II. Ca H-0
IV. Zn NaOH
A)yalmzI B) I, III O) L IOL IV
D) I, IV E) yalmz III

Qabul Imtahani-2020

60. Hansi reaksiyalar dogru deyil?
I. Mg + HNOs(qat)) —» Mg(NOs)2+ Hz
I1. Na2COs + H25i10s — NazSiOs + CO2 +H20

61.

62.

63.

64.

III. K2COs + SiOz2

A varianti

— > K:SiOs + CO»

IV. CuCl2 + 2KOH — Cu(OH)2 + 2KCl
B) yalniz IV
E)IL IV

A) yalniz I
D)L III

Q)L II

...2s22p°> qisa elektron formuluna malik element
haqqindaka fikirlerden hansilar1 dogrudur?
I. VII A gqrupunda yerlasir
II. Yerlasdiyi grupun némrasins uygun

valentlik gostarir.

III. ©n yiiksak elektromanfiliys malik

elementdir.

IV.

On boyiik ve an kicik oksidlosma

daracslerinin cabri comi +6-ya barabardir.
B) yalniz I, III
E)L IV

AL L I
D)II, IV

Hansi tursu daha qiivvetlidir?
B) H:S
E) HNO:s

A)HCl
D) H:S0:

PHs+ KMnOs+ H2S0: — H3PO4 + KoSOs+ MnSOs + H20

O) 111, IV

C) H2Si0Os

reaksiya tonliyinde oksidlesdiricinin ve suyun
amsallar1 comini tapin.

A) 18 B) 36 C) 45 D) 20 E) 25
Reaksiyad
Reaksiyaya Reaksiyadan canSiyprany
: Mol alan du-
daxil olan . ayrilan suyun oy
miqdar1 . zun kiitlosi
maddalor kiitlasi m,(q)
m,(q)
NaOH 3a 7
H;PO, a X

x-1 miiayyan edin.
A:(H) =1; Ax(Na) = 23; A«(O) = 16; A«(P) =31

A) 164

B) 82

C) 120

D) 142

E) 98
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65.

66.

67.

68.

69.

d = a-1; ¢ = b+5 olarsa,

elementin dovri sis-

@

a b ¢ d

temde movgeyini mii-
ayyon edin.

A) IV dovr, 6-c1 qrup, @sas yarimqrup
B) III dovr, 1-ci qrup, asas yarimqrup
C) VI dovr,1-ci qrup, slave yarimqrup
D) III d6vr, 6-c1 qrup, asas yarimqrup
E) IV dovr, 6-c1 qrup, alave yarimqrup

27 qram aliiminium ils maksimum neg¢s mol

xlor reaksiyaya daxil olar? A«(Al) =27

A)3 B) 1,5 02 D) 0,5 E)1
Dogru olan1 gostarin.
Oksidlar X Y Z
Oksidlorin su il
Sl. Srn su o Tursu osas Yoxdur
reaksiya mohsulu
A) PzOs CuO FeO
B) SlOg CaO F8303
O NO NO; Al,O3
D) ZnO NaZO COZ
E) SO, Na,O CuO

Eyler-Venn diaqraminda I, II ve III sahalara gora
geyd edilonlarden hansilar1 dogru deyil?

KsPOq4 KHzPO4

A) I- Normal duzdur

B) III - Turs duzdur

C) II - HsPO.s ilo reaksiyaya daxil olur
D) III - KOH ils reaksiyaya daxil olur
E) II - Suda hall olur

Suda msohlulu lakmusu gdy renge boyayan
madda hansidir?

A) HCI B) H2SiOs C) NaOH
D) Fe(OH)s E) AI(OH)s

Qabul Imtahani-2020

10

70.

71.

72.

A varianti

X?~ ionunun qisa elektron formulu ...3s23p°
kimidir. X atomunda proton ve neytronlarin say1
baraberdirss, X-in nisbi atom kiitlasini miiayyan
edin.

A) 36 B) 28 032 D)40 E)16
1.Parcalanma 3.Miibadila
Reaksiyanin
tipi

2.0vazetma 4. Birlosmo

a. Fe(OH): + 2HCl— FeCl: + 2H-0
b.2CO+ 02 —» 2CO:
c.2Na + 2HO — 2NaOH + H»
d. Cu(OH), — CuO + H:0
e. N2+ 3H, —» 2NH:s
A) 1-a; 2-b,c; 3-d; 4-e
B) 1-b; 2-a; 3-d; 4-ce
C) 1-d; 2-¢c; 3-a; 4-b,e
D) 1-d; 2-a; 3-b,c; 4-e
E) 1-d; 2-a,b; 3-e; 4-c

Verilmis miiddsalardan dogru olanlari segin.

1. H2O molekulunda valent bucagi 104°5'-dir.

2. CI*®* ham oksidlagdirici, ham ds reduksiya-
edici ola bilar.

3. Ag fosfor adi seraitde atom kristal gofasi olan
maddadir.

4. Donor-akseptor rabitesi emsala goalarken,
donor atomun oksidlosma doracesi 1 vahid
artir, valentliyi dayismir.

5. CO: adi soraitde molekul kristal qofasi olan
maddadir.

6. H2Omayey = H2Ogpuxar) gevrilmoasinda hidrogen
rabitasi qurilir.
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73. Hidroksonium (H;0)* ionunda donor atomun

Qabul Imtahani-2020

neco elektronu {Umumi rabitalorin
golmasindo istirak edir?
74. Suda yaxs1 hall olan duzlar segin.
1. CaCO:s 2. NaNO:s 3. CuS
4. K250+ 5. CaClz
75. Uygunlugu miiayyan edin.
Mborkazi atomun Maddbslar
oksidlosma daracasi a. HMnOxs
1. +4 b. H2Si0s
2.+5 c. HPOs
3.+7 d. Cas(POs)2
e. K2COs

amala

11

76.

77.

A varianti

FIZIKA
Hansi ifadalor dogrudur?
I. Metal hiqrometr seh noqtesini oOlgon
cihazdir.
II. Qaynama zamani mayenin temperaturu
dayisir.
III. Xiisusi ~ buxarlanma  istiliyi ~ mayenin
temperaturundan asilidir.
IV. Maddenin buxar halindan maye halina
ke¢masina buxarlanma deyilir.
A)L IV B) LILIII C) ILIILIV
D) hamist E) LIII
Cadvalds verilon X veo Y mayelorine aid

giymsatlars gors X mayesinin kiitlosinin Y
mayesinin kiitlosina nisbatini tapin.

78.

Madds Istilik )f;fﬁls(l Temperatur
miqdar miqdart dayismasi
X 2Q 2c 4T
Y Q 3c 2T
1 3 3 1
A) — B)1 C) - D) — E) —
)5 ) )5 )2 )2

Eyler-Venn diaqramma asasen uygun bandleri
miiayyan edin.

Karburatorlu mitharrik  Dizel mitharriki

C Con >

1. Yanaca$: bahadir

2. Miiharrikin bir tam isi dord taktda bas verir

3. Ikinci taktin sonunda silindra yanacaq piiskiiriiliir
vo yanacaq aligir.

4. Istilik miiharrikidir

5. Birinci taktda silindra yanacaq hava qarii$r daxil
olur

I 11 I
A) 14 23 5
B) 2 13 45
C) 25 14 3
D) 13 25 4
E) 15 24 3
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79. Miayyen kiitlali cisim At temperaturuna qoder | 83. Bir cismin temperaturu, miixtalif soraitds Selsi

qizdirilir. Cismin kiitlesini 2 dofe artirtb yena (°C) va Kelvin (K) skalali termometrlarls olgtiliir.
hamin At temperaturuna qader qizdirsag, onun L-10K 1L -300 °C 1L -10 °C
xtisusi istilik tutumu ve cisma verilon istilik

miqdar1 uygun olaraq neco doyisor? Verilanlordan hansilar1 bu 6l¢gmenin naticasi ola
A) dayismoz; doyismaz bilmaz?

B) dayismaz; 2 dafs artar A)Ivall B) yalniz II C) yalniz IIT
C) doyismoz; 2 dafo azalar D) yalmz I E) Il ve III

D) 2 dafo artar; 2 dofs artar
E) 2 dafe artar; doyismoz

84. Ug miixtolif otagdaki psixrometrlorin gostoriglori
cadvalds verilmisdir. Otaqlardaki havanin nisbi

80. Qaza 400 C istilik miqdar1 verdikds o, 400 C is riitubatlari arasinda hans1 miinasibat dogrudur?
gorir. Qazin daxili enerjisinin dayismasi naya Otagin | Quru termometrin | Nom termometrin
borabardir? No-si gostorisi, C gostorisi, C
A) 600 C B) 800 C C) 1200 C 1 27 22
D)0C E) 150 C 2 27 2

3 32 32
A) @3=@2= @1 B) s <2<
C) @3=@2> ¢ D) @3> 2> ¢n
81. Dordtaktlh miiharrikin = silindirinin ~ kesiyinin E) @3> 2=
vaziyyetine asasen is¢i taktt miiayyan edin.
V!
Hy ] 85. Laboratoriya darsinds sagirdlor ~ 30°C
t H l temperaturlu demir kiireni 80°C temperaturlu
z -'i“\\\ A ( ' suyun igarisine saldilar.
: x\y .i‘ ()
30 °C
1 2 3 4 5 O
A)l B) 2 O3 D) 4 E)5
darmir kira

82. Orimo vo qaynama temperaturlar verilon X, Y, Z Bu tacriibs ile bagh asagidaki fikirlerden hansi

maddalari tiglin; sahodir?
~ S A) Damir kiirenin molekullarmin harakat enerjisi
Orima temperaturu Qaynama
(°C) temperaturu (°C) artar o ) )
X 15 210 B) Su demirs istilik miqdari verir
Y 0 90 C) Su molekullar1 arasinda masafe artir
A 35 160 D) Bir miiddat sonra su vo domir kiirenin

temperaturu bearabarlasir

L 10°C do har iicii mayedir. E) Domir molekullar1 arasindaki masafa artir

II. 170°C da har ii¢ii qaz halindadar.
HI. -20°C da har iicii bark haldadir
ifadslarinden hans1 dogrudur?
A) yalniz I B) yalniz I C) yalniz IIT
D) I va III E) L Il va III

12
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86.

87.

88.

89.

Kiitlasi 4 q olan bark cismin temperaturunun ona
verilon istilik miqdarindan asililhiq qrafiki
verilmisdir.

ty °C

g 500 700 Q,C

100

1. Xiisusi arima istiliyi 100 kC/kq —dur.

2. Cismin temperaturunu 0 °C -don t, "C ya kimi
artirmaq iigiin 700 C istilik verilir.

3. ty temperaturu maddanin gaynama
temperaturudur.

ifadalorinden hansi dogrudur.

A)yalniz 1 B) yalniz 2 C) yalniz 3
D)lve2 E)1,2ve3
A O
I.°C IV. kal/qK
IL.C/kq | V. C/g°C
IIL kal/q | VL.C
Yuxarida verilon “simbol/vahid” cadvslinda

verilonlorden hansi ve ya hansilari gixarilarsa A\
yerina xiisusi arima istiliyi,[Jyerino xiisusi istilik
tutumu yazila biler?

A) yalniz I B) Iva VI C)IlvalV
D)IvaV E)IllveV
[stilik miiharrikinds qizdiricinin vezifasi nadir?

A) Daxili enerjini mexaniki enerjiys ¢evirmak
B) Istifads olunmayan enerjini kenarlasdirmaq
C) Mexaniki enerjini daxili enerjiys ¢evirmak
D) Yanacaq qarigigini yandirmaq

E) istiliyi isci cisma vermoak

Hoacmi 4 | gabda havanin miitlaq riitubati 200
9

—5 -dur. Qabda olan su buxarinin kiitlesini
m

hesablayin.
A)02q B)08q €)002q D)05q E)lq

Qabul Imtahani-2020

91.

A)

92.

90. Qapal1
doymayan buxar , digerinde
iso maye vo tizorinde onun
doyan
Temperaturu artirdigda bas
veran hadisaler ii¢lin uygun

Havanin temperaturu nego

Bos xanalara uygun

A varianti

gablardan birinda

buxar vardir.

bondleri Eyler-Venn diagraminda miiayyen
edin.
Doyan buxar Doymayan buxar
1. Kiitlasi dayismir.
2. Kiitlasi artir.
3. Sixhigr dayismir.
4. Molekullarinin orta kinetik enerjisi artir.
5. Sixligu artir.
I I 11
A) 5 13 24
B) 13 42 5
C 25 4 13
D) 13 5 24
E) 23 4 15

°C oldugda Selsi

skalali termometrin gosterisi Farenheyt skalali
termometrinin gostarisinden 2,8 dafe az olur?

32°C B)38°C C)36°C D)42°C E)28°C

ifadalerin  ardicilligim

miiayyan edin (istiqamat soldan-saga).

‘ Istilik miqdar1
|

Q=gm Q=Lm Q=cm4 z“

2
3.
4
A)
D)

13

Cisim qizarkon aldi$1 va ya soyuyarkan verdiyi
istilik migdar

. Yanacagin yanma istiliyi

Buxarlanma istiliyi

. Orima istiliyi

4,2,3,1
3,142

B)2,4,3,1
E)2,4,1,3

C)4,3,1,2
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93.

9.

95.

96.

97.

98.

20 °C temperaturda gétiiriilmiis 2,5 [ su quzdirict
vasitasiloe , 10 daq arzinde qaynayana qadar
qizdirilir. Qizdiricinin faydal: giictinii hesablaym

kq .
) Pou = 1000F,tqay =100°C)

(s = 4200

kg-K
A) 21000 Vt B) 9000 Vt C) 350 Vt
D) 1400 Vt E) 84000 Vit
Orims prosesinda kristal maddays verilan istilik

miqdar1 naye sorf olunur?

A)molekullarin  yalmiz kinetik enerjilarinin
artmasina

B) molekullarin yalmiz potensial enerjilarinin
artmasina

C) molekullarin ham kinetik, ham da potensial
enerjilorinin artmasina

D) molekullarin pargalanmasina

E) temperaturun artmasina

Bir dairevi proses arzinde istilik miiharrikinin
gordiiyii is 200 C ve soyuducuya verdiyi istilik
miqdar1 300 C-dur. Istilik miiharrikinin Fi9-m
hesablayin.
A)20%  B)40% C)60%

D)80%  E)50%

Hoacmi 40 m? olan otagda hava 15 “C-dan 20 °C-ya
godar qizdiqda hava nego kC istilik miqdar: alar

( Chava = 1000 _C =1,3 k—q)

hava kq ] K » Phava ) m3
A) 600 B) 260 C)520 D)200 E) 1200
Otaqdak:i havada olan su buxarimn kiitlasi 1,5

kg, havanun nisbi riitubsti ise  50%-dir.
Temperaturu dayismeden otaqda nege qram
slave su buxarlandirmaq lazimdir ki, havanin

nisbi riutubsti 70% olsun?

Cismin daxili enerjisi asilidir:

Qabul Imtahani-2020
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99.

A varianti

Cismin iraliloma harakatinin siiratindon
Cismin temperaturundan

Cismin yer sothindan olan hiindiirliiyiinden
Cismin kiitlasindan

Gl L

Cismin aqreqat halindan

Hansi ifadslar dogrudur?

1. Istilik miiherriki- mexaniki enerjini daxili
enerjiya geviron qurgudur.

2. Dizel miihorrikinds yanacagq silindrs 3-cii
taktin sonunda verilir.

3. Cisimdan bir hisse ayrilaraq haraket etdiyi
zaman cismin aks istiqgamatda harakat etmasi
reaktiv harokat adlanur.

4. Buxar turbini-buxarmn daxili enerjisini
mexaniki enerjiys ¢eviran qurgudur.

5. Kiilsk miiharriki istilik mitharrikidir

100. Buzun suya g¢evrilmasi prosesinds temperaturun

zamandan asililiq qrafiki verilmisdir.
Uygunlugu miisyyen edin.
t,°C a
D

1. AB hissasinda
2. BC hissasinda

3. CD hissesinda 0 /B C
A

a. buzun temperaturu artir

b. buzun kiitlasi artir

c. buzun kiitlasi azalir

d. suyun temperaturu artir
e. suyun kiitlasi artir



VIl sinif - | grup

RIYAZIYYAT
2 2_,2 _
101. (1 +2 +2ch = ) : b+bcc 2 ifadosini sadolosdirin
A) b+c+a B) b+c+a C) b+c—a
4 2 2
D)b+c—a E)b+c

102. Ifadani sadalosdirin:
O2=x) - (xt-y ™)

A) -7 B) =~ O~
D) a E) -
X=y x+y

103.4/7 — 4v3 — /7 + 4V3 ifadosinin giymaotini tapin
A) 4 B)1-+/3 C)0
D) —2v3 E)V3

104. Koklori X, VO Xy olan x? —px+49 =0
tonliyinda 1/x; ++/x, = 8 olarsa, p=?

A) 50 B)24 ()48 D)64 E)45

105.1ki ardicil ciit natural adadin terslerinin fargi
— -3 baraberdir. Bu adadlerin comini tapin

144
A)26 B)30 C)34 D)38 E)42

Qabul Imtahani-2020

A varianti

x—3
106. =

xX—4
moatlor ¢oxluguna daxil

kvadratlari comini tapin

ifadesinds doayisenin miimkiin qiy-

olmayan odadlorin

A) 41 B) 61 C) 65 D) 52 E) 58
107.0,00008  va 310000000 adadlarini standart

sokilde yazmn ve qiymotli hissalarinin hasilini

tapin

A) 248 B) 0,248 C) 2,48

D) 0,0248 E) 24,8

108.Sahosi 24,5 sm? va bucaqlar1 farqi 120° olan
rombun perimetrini tapin
A) 40 sm B) 32 sm C) 24 sm
D) 28 sm E) 15 sm

109. Diagonali 4v2 sm olan kvadratin sahasi eni 2
sm olan diizbucaqlinin sahasine barabardir.
Diizbucaqlinin diagonalini tapin
A)5v2 B) 8v2
D) 62 E) 2V/17

C) 35

110. Vurugu kok isaresi altina salin: —2cv—c

A) —V—4c? B) V—4c? C) v—2c3
D) V—4c3 E) V4c3

15
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CD median;
O medianlarin

111. ABC tigbucaginda
CD=15 sm; AC=18 sm

2C =90°;
-dir.

kesismo noqtesi olarsa, AOC tighucaginin
sahasini tapin
A) 144 sm? B) 72 sm? C) 36 sm?
D) 128 sm? E) 96 sm?

112.0Oturacagt AC  olan beraberyanlh  ABC

ticbucaginda M va N noqtelari uygun olaraq AB
va BC taraflorinin orta noqteleridir. AC:BM=3:2
vo Pagyn = 33 sm olarsa, AC=?

A) 18 sm B) 12 sm C) 6 sm
D) 3 sm E) 11 sm
1 1 1 1
113'\/7+x/§+\/§+\/7+\/ﬁ+\/§+m+—\/ﬁ+\/ﬁ
ifadesinin giymatini tapmn
A)V2 B) V5 C) 25
D) 217 E)V7

114.Koklori x% +8x + 15 =0 tonliyinin koklorinin
torsi olan kvadrat tonliyi se¢in
A)15x2+8x+1=0 B)8x2+x+15=0
C)8x%2+15x+1=0 D)x?+8x—15=0
2,1 1
E) x“ + Xt = 0

Qabul Imtahani-2020

A varianti

115.a < b olarsa, Vb3 —3b2a + 3ba? — a3 ifadesini

sadolasdirin.
A)(b—a)Vb—a B) (a — b)Vb —a
C)(a—b)Va—->b D) (b—a)Va—-b»b

E) (b—a)?Vb—a

2n—6
116.2-x 5 —3x—n =0 kvadrat tonliyinin
kokleri hasilini tapm.

A) -4 B) 5 6

D)7  E)-8

117.ax? + bx 4+ ¢ = 0 kvadrat tonliyinin kokleri comi
kokloari hasilindoen 4 dafe ¢oxdur.a+b+c=0

olarsa, tonliyin koklori hasilini tapin.
1

A)—% B)—~ 0)-3
D)—% E) %

118. Birinci fohls bir isi ikinciden 3 dafs tez yerine
yetirir. Ikisi birlikde hemin isi 3 saat 45 daq
arzinds yerina yetirarss, birinci fahls hamin isi
toklikde ne¢s saata yerina yetirar?
A) 4 saat B) 5 saat

D) 7 saat E) 10 saat

C) 6 saat

16



VIl sinif - | grup

119. Barabartarafli {icbucagin daxilinde gotiiriilmiis
har hansi noqtadan iigbucagin taraflerine qadar
olan mosafalorin comi 4v/3 sm olarsa, {ighucagin
tonbolonlarinin comini tapin.
A) 36 B) 12V3

D) 16 E) 18v2

C) 12

120. Barabaryanli trapesiyanin kor bucaq tepasinden
¢okilon hiindiirlilyli uzunlugu 36 sm olan

oturacagini 4:5 nisbatinde iki hissaya
ayirir.Trapesiyanin orta xottini tapin.

A)18 B) 22 C)16

D) 20 E) 24

121. Oturacaqlar1 BC=4 sm vo AD=6 sm olan
baraberyanli trapesiyanin iti bucag1 60°-dir.
Pjpcp-ni tapin.

B C
A D
A) 10 sm B) 30 sm C) 12 sm
D) 14 sm E) 20 sm

122. ABCD dérdbucaqhdir. 2D=120°, 2C=80°, AE va

BE tonbodlanlardir. £AEB=?
C

D
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123. ABCD trapesiyadir, A +£ D =90°; Pasco=?
B x C

3x+2

124. Sokilde AB =4, AD = 2vo £ABC =90°,BD 1 AC
olarsa ,DC -ni tapin.

125. Qrafiklari verilmis funksiyalar ti¢lin uygunlugu
miiayyan edin.

]) y A 2) yll
k
kY y=a/x
4 ) Py —
"o x
0 s %
,3) yA
y =bx’
1t
ol 2 g
a. x=-2,50lduqda y=-8
b. y=20oldugda x+y =45
c. x=-6oldugda xty =3
d. y=16 olduqda x=8
e. Xx=-2olduqda y =-10
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